


A szerkesztő azt mondta, 
ne írjak én arról, hogy pénzt találtam...



Darvasi László (1962 - )

Tárcát írni életmód kérdése. Ráállsz, és csinálod. És akkor is 
csinálod, ha kedvesen rádszólnak, el ne felejtsd, hogy holnap 
meg kell halni. 

Darvasi László a mai magyar irodalom egyik 
nagyon fontos alakja.
Először verseket ír, de hamarosan áttér a 
szépprózára. Saját neve    alatt és Szív Ernő 
álnéven is publikál.
Az alteregó, Szív Ernő, hírlapíró, a 
„Délmagyarország” című napilapba ír. A rövid, 
gyakran humoros szövegek témája Szeged 
városának mindennapi élete. Attitüdjében Szív 
Ernő a századforduló újságíróihoz hasonlít: idejét 
kávéházakban tölti, ott írja a cikkeit.
Regényeit, elbeszéléseit Darvasi László saját neve 
alatt jelenteti meg. 
Prózája történelmi eseményeket dolgoz fel, ám 
ezekben a valóságot sokszor fantasztikus elemek 
színezik. A művek témája Közép-Európa és 
Magyarország múltja és jelene, a régió különböző 
kultúrájú és nyelvű népeinek együttélése. „A 
könnymutatványosok legendája” című regénye 
régi korokban játszódik, a „Szerezni egy nőt” című 
kötet novellái pedig a jugoszláviai háború idején.  

Költő, író, drámaíró, újságíró



Ezer forint

Az embereknek sokféle osztályozása létezik. 
Például vannak azok, akik elhagyják a 

pénzüket. Mások pedig ezeket az elhagyott 
pénzeket rendre megtalálják. Én eddig a 
pénzelhagyók népes táborába tartoztam. 
Egyszer például tízezer forintot vesztettem el. 
Akkor egy hétig gyűlöltem az emberiséget.

Ha az ember elhagy egy nagyobb 
pénzösszeget, általában azt gondolja, hogy 
azt egy arra érdemtelen, jó sorsú, pimasz alak 
találja meg. Ez helyes gondolat. A pénz a 
pénzhez megy, tudjuk jól, még az elveszett 
is. Elég az hozzá, hogy talán életemben 
először én is találtam pénzt, nem  is keveset.

Az ezres a Deák Ferenc és a Victor Hugó utcák 
sarkán hevert. 1998 július 21-e, forró keddi nap 
volt, és háromnegyed kettő. Nagyot dobbanó 
szívvel hajoltam érte, gyorsan zsebre tettem, s 
úgy éreztem, lopok, hogy valami illetéktelent 
csinálok. Az ezres jókor jött. Éppen ebédelni 
indultam, s volt vagy kétszáz forintom. Az jutott az 
eszembe, milyen bosszús lehet az az embertárs, 
ki ezt a pénzt elvesztette. Jó lenne, ha ez az 
embertárs olvasná ezt az írást, mert én most 
szeretnék elszámolni ezzel az ezerforintossal, 
bizonyítandó: a pénz be lett osztva, nem jutott 
illetéktelen kezekbe, nem lett elherdálva.
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Nyomban a Kerek-Perecbe siettem, s ott 
megettem egy adag sajtsalátát magos 
zsömlével. Az ebéd 293 forintba került. Ezt 
követően egy korsó sört ittam meg nagyon 
szerényen, 110 forintért. Délután hazabuszoztam, 
a jegy 65 forintba került. Majd vettem két 
darab zöld almát és másfél kiló őszibarackot, 
ezért 450 potom forintot fizettem. Koraeste 
elkerékpároztam Sándorfalvára, s hazaérkezvén 
a Hörpintőben 100 forint fejében megihattam 
egy korsó csapolt Ászokot. Ekkor már 18 forinttal 
minuszban voltam, eddigre elfogyott az ezres!

A szerkesztő azt mondta, ne írjak én arról, hogy 
pénzt találtam, mert majd boldog és boldogtalan 
jelentkezik, s visszakéri. A pénzt visszaadni én 
már nem tudom, csak a szerencsétlenül járt 
embertársat kívántam megnyugtatni, nem 
ment rossz helyre. Jó, mondjuk a buszjegy 
luxus volt, hiszen gyalogolhattam is volna, 
és a barack helyett is vehettem volna 
banánt, az olcsóbb, mert Afrikából hozzák.

Mint minden írásnak, ezen tárcának is van 
katartikus tanulsága. A tanulság pedig az, 
hogy e szép keddi nap után, még ezen 
a héten szombaton, a törökszentmiklósi1 
nagypiacon elhagytam kétezer forintot.
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1 Törökszentmiklós: dél-magyarországi kisváros
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